
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Sekolah 
Tahun Pelajaran 
Kelas/ Semester 

: SMP IT UMMI AYUNI 
: 2021/2022 
: VIII/ Gasal 

Mata Pelajaran 
Materi 

 
Alokasi Waktu 

: Pendidikan Agama Islam 
: Rendah hati, Hemat dan Hidup         

Sederhana 
: 1 kali pertemuan 

Pertemuan 1 (3 JP) 

  

 

                             

Kompetensi Dasar 
Menunjukan perilaku rendah hati, hemat dan hidup sederhana sebagai implementasi pemahaman  Q.S. Al- 
Furqan (25): 63 dan Hadist yang terkait. 

Tujuan Pembelajaran 
1. Membaca potongan-potongan ayat Q.S. Al- Furqan (25): 63; dan Q.S. Al 
        Isra’(17) : 27 dan hadis terkait 
2. Membaca secara keseluruhan Q.S. Al- Furqan (25): 63; dan Q.S. Al Isra’(17) : 
        27 dan hadis terkait 
3.    Menerapkan bacaan Al Syamsyiah dan Al Qamariyah dalam Q.S. Al- Furqan 
        (25): 63; dan Q.S. Al Isra’(17) : 27; 

   Media Pembelajaran      
   Alat/bahan 

1. Laptop 
2. VCD Pembelajaran Al Qur’an 

  Sumber Belajar 
1. Departemen Agama RI. 2005. Al-Qur’an dan Terjemahnya. Jakarta: Departemen 
          Agama RI. 
2.  Pendidikan Agama Islam dan Budi Pekerti SMP/MTs Kelas VIII/ Buku Siswa . 
           Tiga serangkai Pustaka Mandiri Solo 
Kegiatan Pembelajaran  

Pendahuluan: 
1. Membuka pembelajaran dengan dengan salam dan berdo’a bersama dipimpin 
        oleh salah seorang siswa dengan penuh khidmat. 
2.     Membaca al Qur’an surah pilihan secara bersama-sama. 
4.     Memberikan motivasi pentingnya membaca al Qur’an dengan benar. 
5.     Memberikan appersepsi pentingnya sikap rendah hati, hidup hemat dan 
         sederhana. 
6.     Memberi informasi KI / K.D., indikator, dan tujuan pembelajaran. 
7.     Guru mengkondisikan siswa untuk duduk secara berkelompok beranggotakan 4 
         – 5 anak. 
8.     Guru menyampaikan tahapan kegiatan yang akan dilaksanakan dalam 
         pembelajaran. 
Inti : 
1. Siswa membaca Q.S. Al-Furqan (25): 63 dan yang ada di buku siswa. 
2. Siswa mendengarkan bacaan Q.S. Al Isra’(17) : 27 yang dibaca oleh model. 
3. Melalui motivasi dari guru, siswa mengajukan pertanyaan tentang hal- hal yang belum jelas dari 

hasil mendengar dan membaca Q.S. Al-Furqan (25): 63 dan Q.S. Al Isra’(17) : 27. 
4. Anggota kelompok membaca Q.S. Al-Furqan (25): 63 dan Q.S. Al Isra’(17) : 27 dengan tartil secara 

bergantian. 
5. Kelompok lain mengamati dan memberi tanggapan terhadap bacaan Q.S. Al-Furqan (25): 63 dan 

temuan hukum bacaan Al Syamsyiah dan Al Qamariah yang terdapat dalam Q.S. Al-Furqan (25): 
63 dan Q.S. Al Isra’(17) : 27 kelompok lain. 

6. Menyampaikan simpulan kepada peserta lain. 
Penutup : 
1. Guru dan siswa melaksanakan refleksi dari kegiatan yang telah dilaksanakan sebagai bahan 

masukan untuk perbaikan langkah selanjutnya. 
2. Menyampaikan inti kegiatan untuk pembelajaran berikutnya yaitu membahas arti Q.S. Al-Furqan 

(25): 63 dan Q.S. Al Isra’(17) : 27 dan hadis terkait. 

3. Guru bersama-sama siswa menutup pelajaran dengan berdoa. 
Penilaian 

Sikap Pengetahuan Keterampilan 
Observasi Tes tulis Praktek 



 

  

 

 


